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Betreft: Onregelmatige toepassing van de handelsovereenkomst EG-Israël

Overeenkomstig de verplichtingen die volgens de internationale wetgeving op de lidstaten rusten, zijn 
alle handelsovereenkomsten van de EG met Israël wat territoriale toepasbaarheid aan Israëlische zijde 
betreft beperkt tot "het grondgebied van de staat Israël" met uitsluiting van de bezette gebieden en dus 
van Israëlische nederzettingen.

In haar mededeling aan de Raad en het Europees Parlement van 12 mei 1998 gaf de Commissie te 
kennen dat zij redenen had om aan te nemen dat er sprake was van schending van het Protocol inzake 
regels van oorsprong bij de Interimovereenkomst tussen de EG en Israël van 1995, zoals bepaald door 
de territorialiteitsclausule (artikel 38). Voorts deelde zij mede voornemens te zijn deze gegevens na te 
trekken.

Onlangs liet de Commissie weten  dat er aanvullende aanwijzingen zijn dat producten die eventueel in 
Israëlische nederzettingen zijn vervaardigd wellicht illegaal naar de Gemeenschap zijn uitgevoerd in 
het kader van de preferenties die zijn vastgelegd in de overeenkomst tussen de EG en Israël. Het zou 
echter niet mogelijk zijn geweest met zekerheid de herkomst van de producten in kwestie vast te 
stellen. Eveneens deelde zij mede thans een aantal denkbeelden te overwegen over de manier om 
duidelijkheid te krijgen over de oorsprong van exportproducten zonder schade toe te brengen aan de 
positie van de partijen. Is de huidige overeenkomst volgens de Commissie niet duidelijk genoeg? 
Brengt hij schade toe aan de positie van de partijen?

De Commissie stelt vast dat in het kader van de overeenkomst een controleprocedure is ingesteld. Is 
het mogelijk dat deze procedure de nodige helderheid biedt over de oorsprong van exportproducten, 
indien de Israëlische douanedienst principieel weigert het protocol inzake de regels van oorsprong toe 
te passen? Is dit de oorzaak van het gebrek aan duidelijkheid waarnaar de Commissie verwijst? 

Heeft de Commissie tijdens bijeenkomsten op officieel niveau de bevestiging ontvangen dat Israël 
zich gebonden voelt door het protocol inzake de regels van oorsprong, zoals in het protocol wordt 
geëist?

Is de Commissie bereid, voorafgaand aan een internationaal erkende definitieve oplossing, nieuwe 
regelingen in overweging te nemen die voor helderheid kunnen zorgen door toe te staan dat ook 
illegale Israëlische nederzettingen profiteren van de preferenties van de Gemeenschap?
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